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男子

51%

女子

49%

地 域 中学校名 回答数
水元 水元中学校 168

金町・新宿 常盤中学校 179
柴又・高砂 桜道中学校 138
亀有・青戸 青戸中学校 141

南綾瀬・お花茶屋・堀切 双葉中学校 121
立石・四つ木 本田中学校 149
奥戸・新小岩 小松中学校 115

合 計 1011

中学生アンケートの結果 

 

１．対象 

○区内７中学校（各地域で生徒数の多い学校を選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

○学年は中学２年生 

○実施は平成 22 年６月末配布後、回収 

 

２．回答数 

  ○全体数（生徒数） ：1,075 人（７校の中学２年生） 

○回答総数     ：1,011 人 

○有効回答数    ：1,011 人 

○有効回答率    ：94.0％ 

 

 

３．結果 

（１）回答者の属性 

（問１）性別 

  ●男子が若干多いが、概ねバランスのある回答結果が得られた。 

  ○男子 51％、女子 49％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地 域 学 校 

水元地域 水元中学校 

金町・新宿地域 常盤中学校 

柴又・高砂地域 桜道中学校 

亀有・青戸地域 青戸中学校 

南綾瀬・お花茶屋・堀切地域 双葉中学校 

立石・四つ木地域 本田中学校 

奥戸・新小岩地域 小松中学校 

資料２ 
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0%

9%

21%

47%

23%

0% 20% 40% 60%

無回答

全く話しかけられない

あまり話しかけられない

ときどき話しかけられる

よく話しかけられる

0%

7%

14%

36%

43%

0% 20% 40% 60%

無回答

全くあいさつをしない

あまりあいさつをしない

ときどきあいさつをする

よくあいさつをする

（２）地域コミュニティの状況について 

（問２）あなたは家の近所のおじさんやおばさんから、よく声をかけられますか 

  ●よく声をかけられるものが約７割であり、地域における子供たちの見守りなどは良い

ことがうかがえる。 

○「よく話しかけられる」と「どきどき話しかけられる」を合わせると 70％を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問３）あなたは近所の人に自分からあいさつをしますか 

  ●自分からあいさつをするものが約８割であり、子供たちの地域とのかかわりも良いこ

とがうかがえる。 

○「よくあいさつをする」と「どきどきあいさつをする」を合わせると 79％を占める。 
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1%

69%

31%

0% 20% 40% 60% 80%

無回答

ない

ある

0%

42%

58%

0% 20% 40% 60% 80%

無回答

知らない

知っている

（３）安全まちづくりの意識について 

（問４）あなたは災害があった時、家族との連絡方法を話し合ったことがありますか 

●災害時の家族との連絡方法を話し合っていないものが約７割であり、子供たちの防災

意識の向上を図ることが考えられる。 

○災害時の家族との連絡方法を話し合ったことが「ない」（69％）が「ある」（31％）

を大きく上回り、災害時の家族との連絡が懸念される。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問５）あなたは災害があった時、どこに避難するか知っていますか 

●避難場所を知らないものが約４割であり、子供たちへの避難場所の周知の徹底を図る

ことが考えられる。 

○「知っている」（58％）が「知らない」（42％）を上回るが、災害時の約４割の避難

が懸念される。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 

 

0%

1%

23%

31%

34%

11%

0% 10% 20% 30% 40%

無回答

自転車に乗らないのでわからない

走りにくい

どちらかというと走りにくい

どちらかというと走りやすい

走りやすい

1%

25%

9%

6%

32%

27%

0% 20% 40%

無回答

どちらでもない

嫌い

どちらかといえば嫌い

どちらかといえば好き

好き

（問６）あなたは自転車で走行していて、葛飾区の道路は走りやすいですか 

  ●自転車での走りやすさと走りにくさの両面があるが、子供たちが安全に走ることがで

きる自転車の環境づくりが望まれる。 

○「走りやすい」と「どちらかというと走りやすい」を合わせると 45％、「走りにくい」

と「どちらかというと走りにくい」を合わせると 54％であり、自転車での走りにく

さがあることがうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）区の印象について 

（問７）葛飾区が、好きですか、嫌いですか 

  ●区が好きと回答したものが多く、子供たちの地域への愛着はあるものと考えられる。 

○「好き」と「どちらかといえば好き」を合わせると 59％、「嫌い」と「どちらかとい

えば嫌い」を合わせると 15％であり、好きが大きく上回る。 
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9%

13%

21%

7%

30%

31%

6%

16%

20%

10%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

その他

川や緑地、農地などの自然があるところ

歴史や文化の資源が多いところ

図書館やスポーツ施設などの公共施設が充実しているところ

公園や広場などが多いところ

道路が安全なところ

バスが便利なところ

鉄道が便利なところ

まちがきれいなところ

好きなお店が多いなど、まちが楽しく賑やかなところ

6%

13%

23%

10%

15%

21%

30%

6%

9%

43%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

その他

緑地や農地などが少なくなっているところ

歴史や文化の資源がまちに活かされていないところ

図書館やスポーツ施設などの公共施設が充実していないところ

公園や広場などが少ないところ

道路が危険なところ

バスが不便なところ

鉄道が不便なところ

まちがきたないところ

好きなお店が少ないなど、まちがつまらないところ

（５）区の現状の評価について 

（問８）葛飾区の好きなところは、どんなところですか（３つまで回答） 

  ●街なかの魅力、みどり、公共施設などの充実が評価されており、今後のまちづくりに

反映していくことが考えられる。 

○第１位：好きなお店が多いなど、まちが楽しく賑やかなところ（39％） 

  ○第２位：公園や広場などが多いところ（31％） 

  ○第３位：図書館やスポーツ施設などの公共施設が充実しているところ（30％） 

  ○第４位：川や緑地、農地などの自然があるところ（21％） 

  ○第５位：鉄道が便利なところ（20％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問９）葛飾区の嫌いなところ、直してほしいところは、どんなところですか（３つまで回

答） 

  ●まちの環境、魅力、安全などの向上を求めるものが多く、今後のまちづくりに反映し

ていくことが考えられる。 

○第１位：まちがきたないところ（43％） 

  ○第２位：好きなお店が少ないなど、まちがつまらないところ（39％） 

  ○第３位：道路が危険なところ（30％） 

  ○第４位：緑地や農地などが少なくなっているところ（23％） 

  ○第５位：公園や緑地などが少ないところ（21％） 
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1%

30%

18%

36%

14%

0% 10% 20% 30% 40%

無回答

わからない

あまり住んでいたくない

大人になるまでは住んでいたい

大人になっても住んでいたい

3%

10%

8%

20%

51%

8%

0% 20% 40% 60%

無回答

海外で働きたい

地方で働きたい

関東地方で働きたい

都内で働きたい

区内で働きたい

（６）将来の自分の住まい・働き場について 

（問 10）このまちにずっと住んでいたいと思いますか 

  ●「区内にあまり住んでいたくない」と「わからない」が約半数であることから、次代

を担う子供たちが、地域に愛着を持ち、住み続けるようなまちづくりが望まれる。 

○「大人になるまでは住んでいたい」が 36％、「大人になっても住んでいたい」が 14％

であり、双方を合わせると 50％で、「あまり住んでいたくない」（18％）を大きく上

回る。但し、「わからない」が 30％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問 11）あなたは大人になって働くとしたら、どこで働きたいですか 

  ●区内で働きたいが少ないことなどから、次代を担う子供たちが、働く場としても期待

できるようなまちづくりが望まれる。 

○「都内で働きたい」が 51％、「関東地方で働きたい」が 20％であり、「区内で働きた

い」は 8％と少ない。 
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2%

6%

38%

25%

7%

5%

23%

13%

7%

13%

28%

19%

22%

20%

42%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

その他

犯罪のない安全なまちにすること

事故のない安全に歩けるまちにすること

音楽や演劇等の文化や芸術の活動を増やすこと

東京染小物、江戸切子、江戸更紗等の伝統産業を守ること

公園やスポーツ施設を増やすこと

電車やバスの行き来を便利にすること

産業を振興して働く場を増やすこと

住んでいる近くの駅前をにぎやかにすること

子どもがのびのび暮らせるまちにすること

お年寄りや障害のある人が住みやすくすること

まちをいつもきれいにすること

災害からまちを守ること

自然や環境を守ること

（７）将来のまちへの要望について 

（問 12）将来のまちに望むものはありますか（３つまで回答） 

●まちのみどりを守ることや安心・安全などを望むものが多いことなどから、子供たち

が自然や環境を育み、安心して暮らせる、子供たちにやさしいまちづくりが望まれる。 

○第１位：自然や環境を守ること（42％） 

  ○第２位：犯罪のない安全なまちにすること（38％） 

  ○第３位：子どもがのびのび暮らせるまちにすること（28％） 

  ○第４位：事故のない安全に歩けるまちにすること（25％） 

  ○第５位：公園やスポーツ施設を増やすこと（23％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●地域別にみると、自然や環境を守ること、犯罪のない安全なまちにすることは、上位を

占めるが、以下に示すような各地域の特徴もみられる。 

○水元地域：事故のない安全に歩けるまちにすること（30％、第３位） 

○金町・新宿地域：子どもがのびのび暮らせるまちにすること（35％、第３位） 

○柴又・高砂地域：事故のない安全に歩けるまちにすること（32％、第３位） 

○亀有・青戸地域：子どもがのびのび暮らせるまちにすること（28％、第３位）

○南綾瀬･お花茶屋･堀切地域：子どもがのびのび暮らせるまちにすること(28％､第３位） 

○立石・四つ木地域：まちをいつもきれいにすること（24％、第３位） 

○奥戸・新小岩地域：災害からまちを守ること（26％、第３位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問12　将来のまちに望むものはありますか。○を３つまで ＊1～5位：網がけ、丸数字は順位

水元 金町・新宿 柴又・高砂 亀有・青戸
南綾瀬・お花
茶屋・堀切 立石・四つ木 奥戸・新小岩 合計

自然や環境を守ること 36%② 50%① 33%① 40%① 55%① 37%① 47%① 41%①

災害からまちを守ること 18% 19% 17% 18% 21% 21% 26%③ 20%

まちをいつもきれいにすること 15% 22%④ 26%⑤ 23%④ 24%⑤ 24%③ 23%⑤ 22%

お年寄りや障害のある人が住みやすく 17% 17% 22% 21% 25%④ 17% 17% 18%

子どもがのびのび暮らせるまちにする 30%③ 35%③ 28%④ 28%③ 28%③ 23%④ 23%⑤ 28%③

住んでいる近くの駅前をにぎやかにす 11% 16% 11% 13% 12% 12% 19% 13%
産業を振興して働く場を増やすこと 6% 7% 10% 6% 6% 8% 6% 7%
電車やバスの行き来を便利にすること 13% 11% 9% 17% 15% 14% 12% 13%

公園やスポーツ施設を増やすこと 30%③ 22%④ 24% 23%④ 17% 23%④ 19% 24%⑤

東京染小物､江戸切子､江戸更紗等の 7% 3% 6% 5% 4% 7% 2% 5%
音楽や演劇等の文化や芸術の活動を 9% 7% 11% 3% 8% 9% 3% 7%

事故のない安全に歩けるまちにするこ 30%③ 20% 32%③ 23%④ 23% 21% 24%④ 25%④

犯罪のない安全なまちにすること 39%① 45%② 33%① 38%② 32%② 32%② 42%② 38%②

その他 6% 2% 11% 4% 2% 9% 7% 6%
無回答 2% 1% 4% 2% 2% 3% 3% 2%
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4%

4%

10%

22%

13%

9%

22%

36%
44%

12%

35%

50%

0% 20% 40% 60%

無回答

その他

雨水をため植物の水やりなどに使うこと

ビンや缶などを再利用すること

渋滞しない道路をつくること

個人の車を使わずに電車やバスを利用すること

自転車利用を増やすこと

無駄な電気やガスなどを使わないこと

太陽光や風力などの自然エネルギーを利用すること

建物の屋上や壁面の緑を増やすこと

公園や道路などの緑を増やすこと

農地や緑地などの緑の空間を残すこと

（８）環境問題への関心について 

（問 13）地球温暖化やヒートアイランド現象などの環境問題がありますが、あなたは、ど

のようなことをしたら良い環境がつくれると思いますか（３つまで回答） 

   

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●緑の保全・創造、省エネ・省資源などの環境問題への関心が高いことなどから、今後は子

供たちの環境にかかわる活動への参加機会を増やすことなどが考えられる。 

○第１位：農地や緑地などの緑の空間を残すこと（50％） 

○第２位：太陽光や風力などの自然エネルギーを利用すること（44％） 

○第３位：無駄な電気やガスなどを使わないこと（36％） 

○第４位：公園や道路などの緑を増やすこと（35％） 

○第５位：自転車利用を増やすこと（22％）、ビンや缶などを再利用すること（22％） 
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5%
10%

35%
44%

8%
43%

11%
8%

21%
20%
19%

7%
9%
13%
11%

17%
36%

25%
10%

21%
61%

10%
34%

26%
14%

8%

0% 20% 40% 60% 80%

無回答

その他

郷土と天文の博物館

シンフォニーヒルズ

小松川・境川親水公園の景観

亀有の両さん銅像

かつしかハープ橋

荒川の高速道路

堀切菖蒲園

荒川の自然

荒川のグラウンド

中川七曲がりの景観

東京拘置所

曳舟川親水公園の景観

東四つ木コミュニティ道路の桜並木

区役所の桜並木

柴又帝釈天参道・まち並み

江戸川のグラウンド

江戸川の取水塔

江戸川の矢切りの渡し

柴又の花火

金魚展示場

水元公園沿いの桜並木

水元公園の水郷景観

大場川沿いの桜並木

大場川の閘門橋

（９）将来残したい景観の要望について 

（問 14）あなたが大人になっても残したい風景や施設は何ですか（いくつでも回答） 

  ●柴又の花火が第１位、以下新しい景観や歴史的な景観などが上位であり、今後は景観

にかかわるまちづくりへの子供たちの意見の反映や活動への参加なども考えられる。 

○第１位：柴又の花火（61％） 

  ○第２位：シンフォニーヒルズ（44％） 

  ○第３位：亀有の両さん銅像（43％） 

  ○第４位：柴又帝釈天参道・まち並み（36％） 

  ○第５位：郷土と天文の博物館（35％） 

  ○第６位：水元公園沿いの桜並木（34％） 

  ○第７位：水元公園の水郷景観（26％） 

  ○第８位：江戸川のグラウンド（25％） 

  ○第９位：江戸川の矢切りの渡し（21％） 

  ○第９位：堀切菖蒲園（21％） 
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問14　　あなたが大人になっても残したい風景や施設は何ですか。○をいくつでも ＊1～5位：網がけ、6～10位：太枠、丸数字は順位

水元 金町・新宿 柴又・高砂 亀有・青戸
南綾瀬・お花
茶屋・堀切 立石・四つ木 奥戸・新小岩 合計

大場川の閘門橋 10% 7% 7% 7% 6% 11% 10% 9%

大場川沿いの桜並木 17%⑩ 16% 14% 9% 7% 18% 17%⑨ 15%

水元公園の水郷景観 41%⑤ 31%⑨ 28%⑧ 28%⑧ 12% 19%⑩ 15% 28%⑦

水元公園沿いの桜並木 58%① 48%④ 31%⑦ 33%⑤ 17%⑦ 21%⑧ 17%⑨ 36%⑤

金魚展示場 15% 11% 11% 8% 6% 8% 10% 11%

柴又の花火 54%② 80%① 70%① 64%① 54%① 48%① 46%② 61%①

江戸川の矢切りの渡し 14% 36%⑦ 38%⑥ 14% 9% 14% 13% 22%⑨

江戸川の取水塔 10% 16% 11% 6% 3% 8% 10% 10%

江戸川のグラウンド 21%⑨ 32%⑧ 40%⑤ 29%⑦ 10% 17% 19%⑧ 27%⑧

柴又帝釈天参道・まち並み 29%⑥ 60%② 59%② 30%⑥ 17%⑦ 26%⑤ 20%⑦ 39%④

区役所の桜並木 14% 15% 16% 23%⑩ 13%⑩ 24%⑥ 11% 17%

東四つ木コミュニティ道路の桜並木 11% 11% 10% 10% 3% 17% 12% 12%

曳舟川親水公園の景観 14% 12% 7% 16% 22%⑥ 15% 8% 12%

東京拘置所 8% 8% 7% 9% 9% 13% 9% 9%
中川七曲がりの景観 8% 7% 7% 6% 3% 11% 9% 8%

荒川のグラウンド 15% 10% 21% 28%⑧ 13%⑩ 24%⑥ 23%⑥ 20%⑩

荒川の自然 17%⑩ 16% 24% 18% 16%⑨ 20%⑨ 28%④ 20%⑩

堀切菖蒲園 24%⑧ 18%⑩ 25%⑩ 22% 31%⑤ 15% 15% 20%⑩

荒川の高速道路 7% 7% 10% 6% 2% 13% 14% 9%
かつしかハープ橋 10% 12% 11% 11% 6% 14% 11% 11%

亀有の両さん銅像 45%③ 39%⑤ 46%③ 45%③ 37%③ 38%③ 55%① 44%③

小松川・境川親水公園の景観 8% 8% 9% 6% 2% 9% 17%⑨ 9%

シンフォニーヒルズ 44%④ 49%③ 42%④ 56%② 34%④ 43%② 39%③ 46%②

郷土と天文の博物館 28%⑦ 39%⑤ 28%⑧ 43%④ 42%② 35%④ 28%④ 34%⑥

その他 12% 13% 14% 9% 3% 10% 8% 11%
無回答 4% 1% 8% 4% 5% 11% 8% 5%

●地域別にみると、柴又の花火、シンフォニーヒルズ、亀有の両さん銅像は、上位を占め

るが、以下に示すような各地域の身近な景観資源への愛着もみられる。 

○水元地域： 

水元公園沿いの桜並木（58％、第１位）、水元公園の水郷景観（41％、第５位） 

○金町・新宿地域： 

柴又帝釈天参道・まち並み（60％、第２位）、水元公園沿いの桜並木（48％、第４位）、 

郷土と天文の博物館（39％、第５位） 

○柴又・高砂地域： 

柴又帝釈天参道・まち並み（59％、第２位）、江戸川のグラウンドﾞ（40%、第５位） 

○亀有・青戸地域： 

郷土と天文の博物館（43％、第４位）、水元公園沿いの桜並木（33％、第５位） 

○南綾瀬･お花茶屋･堀切地域： 

郷土と天文の博物館（42％、第２位）、堀切菖蒲園（31％、第５位） 

○立石・四つ木地域： 

郷土と天文の博物館（35％、第４位）、柴又帝釈天参道・まち並み（26％、第５位） 

○奥戸・新小岩地域： 

荒川の自然（28％、第４位）、郷土と天文の博物館（28％、第４位） 
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4%

3%

21%

17%

19%

8%

7%

38%

18%

23%

14%

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

その他

特に参加したくない

野菜づくりなどの農業活動に参加したい

公園や広場などの計画づくりに参加したい

交通安全や防犯、防災活動に参加したい

区の歴史や文化などを学ぶ活動に参加したい

地域の祭りやスポーツなどのイベントに参加したい

生物や自然の保護活動に参加したい

リサイクルなどの環境保護活動に参加したい

お年寄りや障害のある人などのためのボランティア活動に参加したい

美しいまちをつくるため、清掃や花植えなどの美化活動に参加したい

9%

7%

29%

15%

57%

37%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

無回答

その他

学校の掲示版やお知らせなど、学校において活動の情報が得やすければ参加しやすい

回覧板や区のホームページなど、活動の情報が得やすければ参加しやすい

学校の課外授業など、学校が中心となった活動が増えれば参加しやすい

地域の子供会など、子供を対象とした活動が増えれば参加しやすい

町会や自治会など、家の近くの活動が増えれば参加しやすい

（10）中学生のまちづくり活動への参加の可能性について 

（問 15）身近なまちをもっと住み良く、快適で楽しいまちにするために、どのようなまち

づくりの活動があったら、あなたは参加しますか（３つまで回答） 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問 16）みなさんはどうすればまちづくりの活動に参加しやすいですか（３つまで回答） 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●地域のイベント、環境保護、自然とのふれあいなどの活動への参加意向が高いことなどを踏

まえ、体験型などのまちづくり活動を充実させることが考えられる。また、特に参加したく

ないが 21％であり、まちづくり活動への参加の意識を高めることも必要と考えられる。 
○第１位：地域の祭りやスポーツなどのイベントに参加したい（38％） 

○第２位：美しいまちをつくるため、清掃や花植えなどの美化活動に参加したい（29％） 

○第３位：リサイクルなどの環境保護活動に参加したい（23％） 

○第４位：特に参加したくない（21％） 

○第５位：公園や広場などの計画づくりに参加したい（19％）、生物や自然の保護活動に参加

したい（18％）、野菜づくりなどの農業活動に参加したい（17％） 

●地域や学校での活動が参加しやすいことなどを踏まえ、身近なところにおいて、子供たちのま

ちづくりへの参加の機会を増やすことが考えられる。 

○第１位：学校の課外授業など、学校が中心となった活動が増えれば参加しやすい（57％） 

○第２位：町会や自治会など、家の近くの活動が増えれば参加しやすい（39％） 

○第３位：地域の子供会など、子供を対象とした活動が増えれば参加しやすい（37％） 
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（11）自由回答の結果（類型化） 

  「最後に、まちづくりについて何かあれば、自由な意見を書いて下さい」の欄に書かれ

た主な内容をまとめる。 

 

    ○住みやすい楽しいまちづくりを望む意見 

    ○賑やかな商業やアミューズメント施設を増やすことを望む意見 

    ○自然、みどり、農業などの自然環境の保全や充実を望む意見 

    ○公園、スポーツ施設、文化施設の充実を望む意見 

    ○まちの美化や環境の充実などを望む意見 

    ○安全な道路の整備などを望む意見 

    ○お祭りやイベントなどの充実を望む意見 

    ○犯罪の防止などのまちの安全を望む意見 

    ○公共交通の充実を望む意見 など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


